

# 探讨 CCU 护理路径在冠心病患者支架植入术中的应用

邹 怡

武汉亚洲心脏病医院 湖北武汉 430022

**【摘要】目的** 讨论 CCU 护理路径在冠心病患者支架植入术中的应用。**方法** 选取我院实行支架植入术的冠心病的患者 80 例，根据患者的入院时间顺序分为两组，在实验组中使用 CCU 护理路径，在对照组中使用常规护理。**结果** 实验组的入院后的心绞痛调查量表评分与对照组相比，差别较小 ( $P>0.05$ )。在出院前，实验组的心绞痛调查量表评高于对照组，差别较大 ( $P<0.05$ )。实验组的手术后并发症小于对照组，差别较大 ( $P<0.05$ )。对照组的住院时间高于实验组，差别较大 ( $P<0.05$ )。实验组的住院费用小于对照组，差别较大 ( $P<0.05$ )。对照组的患者满意度小于实验组，差别较大 ( $P<0.05$ )。**结论** 在实行支架植入术的冠心病的患者中使用 CCU 护理路径，可以缓解心绞痛的情况，提高满意率，减少并发症发生率，减少住院时间，具有重要的临床价值。

**【关键词】** CCU 护理路径；冠心病；支架植入术

**【中图分类号】** R473.5

**【文献标识码】** A

**【文章编号】** 1005-4596 (2020) 05-169-02

冠心病是一种冠状动脉粥样硬化导致动脉血管出现堵塞的情况导致心肌细胞出现缺血缺氧的疾病<sup>[1]</sup>。使用支架植入术治疗，具有较好的效果。使用 CCU 护理路径，可以缓解心绞痛的情况，提高满意率，减少并发症发生率，减少住院时间<sup>[2]</sup>。本文中选取我院实行支架植入术的冠心病的患者 80 例，根据患者的入院时间顺序分为两组，在实验组中使用 CCU 护理路径，在对照组中使用常规护理，具体报道如下。

## 1 资料与方法

### 1.1 一般资料

选取我院实行支架植入术的冠心病的患者 80 例，根据患者的入院时间顺序分为两组，在实验组中使用 CCU 护理路径，在对照组中使用常规护理。其中，实验组患者有女性 18 例，男性 22 例，平均年龄为 59.1 岁。对照组患者有女性 20 例，男性 20 例，平均年龄为 60.3 岁。

### 1.2 方法

在对照组中使用常规护理。在实验组中使用 CCU 护理路径，根据护理内容为纵轴，时间为横轴，按照护理流程路径表进行。

(1) 护理人员讲解冠心病支架植入术的相关知识，主要了解手术的注意事项，疾病的发生原因等。(2) 护理人员根据患者的情绪变化的情况实行针对性心理疏导，并鼓励患者家属多与患者进行沟通，给患者足够的情感支持，缓解患者的心理压力，减少负面情绪，必要时可以对患者使用镇静药物。(3) 护理人员在手术后，指导患者进行平躺，检测患者 24 小时内心电监测，观察穿刺的位置是否出现渗血的情况，在手术后可以适当使用流质食物，并增加饮水量，可以对受压的

表 2：实验组和对照组的手术后并发症、住院时间、住院费用以及患者满意度的情况

组别	例数	手术后并发症	住院时间	住院费用	患者满意度
实验组	40	1 (2.50%)	11.71±2.5	1781±430	95.26±1.77
对照组	40	8(20.00%)	13.52±3.15	2004±351	83.49±4.82
$\chi^2$ 值 / T 值		7.526	7.883	8.375	8.337
P 值		< 0.05	< 0.05	< 0.05	< 0.05

## 3 讨论

冠心病是一种常见的心血管疾病，在治疗中使用支架植入术，治疗效果较好<sup>[3]</sup>。使用 CCU 护理路径，可以将护理流程明确化，避免护理人员出现被动，盲从的情况，从而提高护理人员工作积极性<sup>[4]</sup>。在护理路径中，护理人员具有预见性，可以有计划有目的的进行护理，从而减少并发症发生率，缓解患者的负面情绪，提高护理满意率。

位置进行按摩，促进血液循环。(4) 护理人员需要观察患者血酶原的时间，观察是否出现出血的情况，一旦出现异常，需要立即通知医生进行处理。

### 1.3 统计学方法

使用 SPSS22.0 软件分析统计，其中计量资料，实行 T 检验；计数资料，实行卡方进行检测。在  $P < 0.05$ ，差别较大。

## 2 结果

### 2.1 实验组和对照组的入院后，出院前的心绞痛调查量表评分的情况

实验组的入院后的心绞痛调查量表评分与对照组相比，差别较小 ( $P>0.05$ )。在出院前，实验组的心绞痛调查量表评高于对照组，差别较大 ( $P<0.05$ )。

表 1：实验组和对照组的入院后，出院前的心绞痛调查量表评分的情况

组别	例数	入院后	出院前
实验组	40	79.52±18.32	90.58±9.68
对照组	40	78.55±18.33	85.46±12.88
T 值		1.532	8.693
P 值		< 0.05	< 0.05

### 2.2 实验组和对照组的手术后并发症，住院时间，住院费用以及患者满意度的情况

实验组的手术后并发症小于对照组，差别较大 ( $P<0.05$ )。对照组的住院时间高于实验组，差别较大 ( $P<0.05$ )。实验组的住院费用小于对照组，差别较大 ( $P<0.05$ )。对照组的患者满意度小于实验组，差别较大 ( $P<0.05$ )。

根据研究发现，CCU 护理路径组的入院后的心绞痛调查量表评分与常规护理组相比，差别较小 ( $P>0.05$ )。在出院前，CCU 护理路径组的心绞痛调查量表评高于常规护理组，差别较大 ( $P<0.05$ )。CCU 护理路径组的手术后并发症小于常规护理组，差别较大 ( $P<0.05$ )。常规护理组的住院时间高于 CCU 护理路径组，差别较大 ( $P<0.05$ )。CCU 护理路径组的住院费用小

(下转第 171 页)

表 2：患者治疗护理满意度情况 [n(%)]

分组	n	很满意	一般满意	不满意	患者护理总满意率
观察组	50	31 (62.00)	18 (36.00)	1 (2.00)	98.00%
对照组	50	21 (42.00)	19 (38.00)	10 (20.00)	80.00%

注：两组对比， $p < 0.05$

### 3 讨论

颈性眩晕采用针灸治疗可以有效的改善疾病状况，配合护理工作做好患者的生活管理与功能康复，由此来更好辅助针灸治疗发挥更好的效果。单纯的治疗只能发挥部分作用，病情的恢复与长期控制，还是需要患者日常的保护。尤其是该疾病容易反复发作，生活管理非常重要。要指导患者掌握治疗所需的基本注意事项，包括治疗流程、饮食、用药、复诊等。要让患者有基本的健康意识，懂得常规的疾病治疗护理方法，

能够充分的配合治疗的开展，避免随意停止治疗。同时治疗后要及时就诊，避免运用社会上不规范治疗而加重疾病问题。就诊患者不良行为意识，提升治疗依从性。

综上所述，针灸治疗颈性眩晕可以有效的提升治疗疗效，提升患者护理满意度。

### 参考文献

- [1] 张国亮. 针灸治疗颈性眩晕的临床分析 [J]. 中国保健营养, 2018, 28(33):357.
- [2] 张丽芳. 刺络拔罐联合针灸治疗颈性眩晕的效果及对患者早期恢复的作用分析 [J]. 中西医结合心血管病电子杂志, 2017, 5(34):158-159.
- [3] 艾合买提江. 温针灸治疗颈性眩晕 80 例疗效观察 [J]. 中国保健营养, 2017, 27(30):403.

(上接第 167 页)

质量。与普通常规护理相比，康复护理从患者四肢运动能力、生活能力以及语言、认知等多方面循序渐进开展针对性训练，充分弥补了常规护理的不足，通过不断地康复训练，让患者重拾治疗信心，使患者更加放松、积极的面对康复过程，最大限度地保障了患者的治疗效果，为早日恢复正常生活提供保障。

综上所述，对脑外伤病人进行康复护理，可明显提高患者治疗效果，改善患者日常生活能力，提高患者康复速度，推荐临床护理应用。

(上接第 168 页)

甚至导致较高的并发症与死亡风险。要针对患者实际情况做好对应的干预优化，结合多种认知、生理与心理层面方法，提升护理工作效果。在治疗上，要确保患者能够在用药、心理状况、饮食、作息、运动等方面不断完善，由此来更好的提升患者综合治疗素养，减少治疗护理工作的压力。同时还需要做好有关随访工作，采集患者综合信息，提供针对性的引导。随访工作可以通过电话或者手机通讯软件，由此来提升随访工作的实际效果。

总而言之，护理干预应用在急性心肌梗死患者介入治疗中可以有效的提升治疗依从性，减少并发症，整体护理效果更好。

(上接第 169 页)

于常规护理组，差别较大 ( $P < 0.05$ )。常规护理组的患者满意度小于 CCU 护理路径组，差别较大 ( $P < 0.05$ )。王同昂等<sup>[5]</sup>研究的急性心肌梗死患者急诊冠状动脉介入治疗的 CCU 护理路径研究中结果与本文相似。

综上，在实行支架植入术的冠心病的患者中使用 CCU 护理路径，可以缓解心绞痛的情况，提高满意度，减少并发症发生率，减少住院时间，值得临床使用和推广。

### 参考文献

- [1] 周蕾凝. CCU 护理路径在冠心病患者支架植入术中的应用效果 [J]. 当代护士 (中旬刊), 2013(04):20-21.

### 参考文献

- [1] 吴陈华. 脑外伤患者康复护理研究进展 [J]. 中国妇幼健康研究, 2017, 28(S1):577-578.
- [2] 黄现平. 早期康复护理干预对重型颅脑损伤术后偏瘫肢体康复效果的影响 [J]. 山西医药杂志, 2018, 47(13):1621-1623.
- [3] 徐娟, 彭丽延. 早期康复护理对重型脑外伤患者认知功能及并发症的影响 [J]. 中国急救医学, 2017, 37(z2):263-264.
- [4] 李晓莉, 艾艳. 早期康复护理干预对创伤性颅脑损伤患者的神经、肢体运动及生活质量的影响 [J]. 实用医院临床杂志, 2017, 14(4):200-202.

### 参考文献

- [1] 黄璋媚, 李宇华, 谭秀. 急性心肌梗死介入治疗中心律失常的有效护理干预 [J]. 心血管外科杂志 (电子版), 2020, 9(3):348.
- [2] 翟玉洁. 综合护理干预对急性心肌梗死患者介入治疗效果的影响 [J]. 健康之友, 2020, (3):62-63.
- [3] 范杜珍. 对急性心肌梗死急诊介入治疗中心率失常的有效护理干预临床效果进行分析 [J]. 实用临床护理学电子杂志, 2020, 5(8):111, 119.
- [4] 顾雪芬. 急性心肌梗死介入治疗中心律失常的护理干预及效果观察 [J]. 饮食保健, 2019, 6(51):231.

- [2] 杨丽娟. CCU 护理途径在冠心病患者支架植入术中的应用效果观察 [J]. 心血管病防治知识 (学术版), 2014(01):116-117.

- [3] 蔡亚莉, 王东艳. CCU 护理路径对冠脉旁路移植术患者生活质量的影响 [J]. 心血管康复医学杂志, 2015, 24(04):452-455.

- [4] 应波, 朱丛丛, 杭莺, 杨莘. 基于结构-过程-结果三维质量评价模式构建冠心病监护病房护理质量客观评价指标体系 [J]. 现代临床护理, 2018, 17(05):1-8.

- [5] 王同昂, 任春辉. 急性心肌梗死患者急诊冠状动脉介入治疗的 CCU 护理路径研究 [J]. 社区医学杂志, 2017, 15(08):85-86.